

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2013-2014 **doplňte prosím**

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese czs.muni.cz v sekci zkušenosti studentů

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci programu: **označte prosím**

- 1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezivládní dohody)**
- 2. freemover**
- 3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody**
- 4. ISEP**
- 5. FM EHP**
- 6. jiná stáž**

Osobní údaje

Fakulta/obor: Právnická, Právo a právní věda

Úroveň studia v době stáže: Probíhající magisterský studijní program

Cílová země: Brazílie

Název zahraniční organizace: Generální konzulát České republiky v São Paulo

Oddělení (u větších organizací)

Adresa/Web: www.mzv.cz/saopaulo

Začátek a konec pobytu: 19.8. 2013 – 20. 12. 2013

Délka pobytu v měsících: 4 měsíce

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

- Souhlasím se zveřejněním této zprávy. Ano Ne
- Souhlasím s uvedením jména u své zprávy. Ano Ne
- Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy. Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže? Jednal jsem s několika zastupitelskými úřady České republiky, kterým jsem poslal požadované dokumenty dle stránek MZV a následně doladoval náplň stáže s dalšími detaily, dle kterých jsem se rozhodoval, který úřad pro mne budou nejpřínosnější

Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace? Životopis, vyplněná žádost MZV, kopie cestovního pasu, výpis dosavadních studijních výsledků, výpis z rejstříků trestů

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? 15

Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval: český, portugalský, příp. anglický

Bylo potřeba vízum? Ano, obdržel jsem oficiální vízum, o které se žádalo u brazilského MZV

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: diplomatická nota

délka čekání na vízum: týden

výše poplatku za udělení víza: bez poplatku

2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)?

Ne, vše probíhalo bez problémů

Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech?

Vše za mne vyřídil Generální konzulát, s jiným druhem víz by bylo nutno oběhat několik úřadů, včetně cizinecké policie s dlouhým čekáním

Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba.

Pracovní doba byla denně 8 – 16 hodin (většinou déle). Práce probíhala podle domluveného a schváleného plánu, mými úkoly tedy bylo zpracování dokumentů podle pokynů zadání vedoucího stáže – generálního konzula. Většinou se vše točilo kolem oboru studia, tedy práva s přesahem do jiných oborů jako ekonomie nebo mezinárodní vztahy. Kromě různých právních rešersí jsem vypracovával také právní dokumenty pro interní účely.

Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.)

Dostal jsem vlastní počítač, jinak běžné kancelářské vybavení se vším potřebným, s čím se lze v úřadě setkat.

Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty?

Vyhledal jsem skupinu výměnných studentů v Sao Paulo, která pořádala jak společenské akce, tak také výlety. Zapojili se také další stážisté z jiných diplomatických misí.

3. Praktické otázky pobytu

Kde jste bydlel/a?

Našel jsem si bydlení v jednom rodinném domě v blízkosti konzulátu. Vlastní pokoj s koupelnou v blízkosti veřejné dopravy. Lze doporučit a upřednostnit před každodenním dojížděním v přelidněném a přeplněném Sao Paulo.

Cena ubytování – měsíčně 950 BRL

Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem: sám několik týdnů před stáží jsem na webových stránkách easyquatro.com.br oslovil několik nabídek

Vybavenost, připojení na internet, co si přivést: **jen notebook, jinak běžné vybavení - oblečení**

Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR) – 20 – 30 % více, využít vynikající a pestré nabídky vynikajícího ovoce!

Doprava do místa pobytu, letecky s Emirates

Orientační cena 960 €

Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky

porovnat jednotlivé aerolinky, vzhledem k dlouhému pobytu jsem potřeboval v rámci letenky odbavit alespoň dvě zavazadla, což byl jeden z důvodů volby letu přes Dubaj

Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy?
(MHD? Kolo, pěšky...ceny)

MHD – lze využít Billete Unico, v rámci kterého lze za 3 BRL přestupovat v rozmezí 3 hodin na další spoje bez dalšího započtení na kartu, jinak velmi drahé, neexistuje možnost koupě dlouhodobé jízdenky

Jakého jste využil/a typu zdravotního **pojištění**?

Měl/a jste jiné pojištění? Jaké?

K platební kartě u mojí banky, zbytek jsem doplatil denní sazbou.

Zkušenosti s pojistnou událostí: žádné

Tipy na využití volného času: cestování, Parque Ibirapuera a sport v něm, běhání po nádherných parcích v Sao Paulo, koupání na blízkých plážích

4. Finance

Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 7000,- na 4 měsíce
v EUR měsíčně:

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: našetřené prostředky z předchozího studijního pobytu, podpora rodičů

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)?

V Kč měsíčně: 17.000,-

V EUR měsíčně:

Z toho stravování (uvedte měnu): 5.000,- CZK

Z toho ubytování: 950 BRL – cca 8.500,- CZK

Z toho cestování a volný čas: 3.500,- CZK

Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty...
používal jsem českou platební kartu

Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.)
nic

Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? ne

Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně?

V EUR

V Kč

Jiné výhody od hostitelské organizace?

Občerstvení při recepcích a jiných událostech :)

Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu?

Letenka, první ubytování, jinak ani ne...

5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? ano

Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí? Povinně-volitelná součást

Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě? V rámci předmětu Zahraniční pracovní pobyt

Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? 30

Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? Částečně zmatek, na koho se obrátit

5. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1

posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2

Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru?

Rozhodně, získal jsem lepší náhled na teoretické znalosti a mohl si je rozšířit o praktické znalosti.

Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? Rozhodně ano :)

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Možnost poznat práci diplomatů a zaměstnanců úřadu a to jak v něm, tak i mimo něj.
Možnost zdokonalit se v portugalském jazyce.

Nějaké závažné problémy během pobytu? Bez problémů

Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou)
Případně odkaz na blog, fotogalerii atd.

Stáž lze rozhodně doporučit, měl jsem zkušenosti už z jiných studijních pobytů, takže pro mě nebylo nic až taková velká novinka. Pokud uvažujete, zda máte na to zvládnout několik měsíců na jiném kontinentu, tak určitě máte, stojí to za to a poznáte více než jen novou zemi, kulturu a lidi. Do toho!